PROBLEMES

N°1 :               / 10

Un marchand de primeurs a acheté 28 cagettes de fruits pesant chacune 8 kg à 1.50 € le kilogramme.

· Quelle est la masse en Kg de fruits achetés ?

· Quel est le prix d’achat d’une cagette ?

· Quel est le prix d’achat total des 28 cagettes ?

Le prix du transport de ces fruits s’est élevé à 22.40 € . 

De combien le prix du transport augmente-t-il le prix du Kg de fruits ?

Le prix de vente a permis de réaliser un bénéfice de 168 €.

· Quel est le prix de vente d’un kg de fruits ?

· Quel est le prix de vente d’une cagette ?

N°2:/ 10

Une fermière se rend au marché avec 3 poulets, 168 œufs et 2,5 kg de beurre.
Elle vend les poulets à raison de 11 € l’un, les œufs à 2.30 € la douzaine et le beurre à 2.90 € le demi-kilogramme.

· Quel est le prix des poulets ?

· Le nombre de douzaine d’œufs ?

· Le prix des œufs ?

· Le prix du beurre ?

Avec l’argent reçu, la fermière achète des chaises à 18 € l’une.

· Combien peut-elle en acheter ?

· Que lui reste-t-il ?

· Combien lui manque-t-il pour en acheter une de plus ?

N°3 :                 / 10

Quatre personnes décident de voyager ensemble. Avant de partir, elles mettent leur argent en commun : la première donne 6.40 €, la seconde 10. € , la troisième 7.50 €, et la quatrième donne 1.50 € de moins que la première.

Chaque voyageur a dû payer trois journées de pension à 4.5 € la journée. Les billets de chemin de fer ont coûté 6.50E pour les quatre personnes.

· Quelle est la dépense totale à la fin du voyage ?

· Les voyageurs décident de supporter la dépense à parts égales. Combien revient-il à chaque personne sur ce qu’elle a apporté au départ, ou, que doit-elle ajouter ?

N°4 :             / 10

Une école organise un voyage scolaire et utilise des cars de 55 places. Cette école comprend 3 classes de 27 élèves, 3 classes de 23 élèves, 5 classes de 25 élèves .

· Quel est le nombre total d’élèves dans l’école ?

· Combien faut-il prévoir de cars ?

La distance parcourue par chaque car est de 260Km. Le Km parcouru par chaque car est facturé 0.59 E 

· Combien le voyage va-t-il coûter ?

· Quel est le prix de revient du voyage pour un enfant ?

Le même voyage en train aurait coûté 4.51 € par enfant. Quelle était la formule la plus avantageuse ? De combien ?

N° 5 :           / 10

Une directrice d’école commande pour chacun de ses 24 élèves un livre de calcul à 7.50 € l’un, un livre de grammaire à 4.50 €  l’un, un livre de lecture à 6,25€ .

· Calcule la dépense pour la classe.

La mairie donne 320 €.

Dans la caisse de l’école il y a 150 €.

· Est-ce suffisant pour payer la dépense ? Si oui, combien, reste-t-il ?

N° 6 :              / 10

Maman revient du marché. Elle a acheté :

- 2,5 Kg de pommes de terre à 0.50 € le kilogramme

- 800 grammes de terrine de lapin à 8.50 € le kilo

- La moitié d’un fromage bleu ; le prix du fromage entier est de 12.40 €

- Trois tablettes de chocolat à 1.20 € la tablette.

- Quel est, en francs le prix des achats.

- Maman avait emporté deux billets de  20 € et un billet de 10 €.

Elle paye avec l’un des billets de 20 €. Donne-t-elle, ainsi, assez d’argent à l’épicier ?

· Quelle somme d’argent lui reste-t-il lorsqu’elle revient à la maison.

N° 7 :            / 10

La salle à manger des élèves de 1 école contient 4 rangées de 6 tables à 8 places.

· Quel est le nombre de places ?

Si 576 enfants doivent prendre le repas de midi combien de services devra-t-on faire ?

Le prix du repas est 3.75 €. 

· Quelles somme reçoit donc chaque jour l’économe de l’école pour faire manger les élèves ?

N° 8 :          / 10

Une ruche produit 16 Kg de miel par an ; mais il faut en laisser ¼ pour la nourriture des abeilles. On vend ce qui reste.

· Quelle quantité de miel peut-on donc vendre par ruche ?

· A 7.50 €  le Kg, quel est le rapport pour une ruche ?

Chaque ruche produit aussi 1,5 Kg de cire qui se vend 2.5 € le Kg.

· Quelle somme d’argent retire, chaque année, un apiculteur par ruche ?

· Et s’il possède 20 ruches

· Quel sera son bénéfice total si ses frais sont évalués à 1650 € (pour 20 ruches) ?

N° 9 :calcul mental     

· Quel est l’âge d’une personne née en 1938 ?

· J’achète 10 timbres à 0.46 €. Je paie avec 1 billet de 5 € . Combien me rend-t-on ?

· Quatre cassettes coûtent 12,80 €. Quelle est le prix d’une cassette ?

· Vous partez de chez vous à 7h45. Vous mettez 45mn pour arriver au Puy en Velay. A quelle heure êtes - vous arrivé(e) ?

· 250 g de chocolats fins coûtent 4 €. Quel est le prix du Kilo ?

